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Moção

Solidariedade com Os trabalhadores do Grupo Fortunato O. Frederico & Cª

Os trabalhadores do Grupo Fortunato O. Frederico & Cª, vivem dias muito difíceis.

Em finais de Setembro a empresa decidiu aplicar unilateralmente um novo horário procurando roubar, com esta decisão, 20 minutos à vida dos trabalhadores. Ao regular duas pausas, que todos os estudos indicam serem favoráveis à produtividade dos trabalhadores e, consequentemente, ao lucro dos patrões, a empresa podia dar um sinal de modernidade.

No entanto, o caminho escolhido foi o de tentar obrigar os trabalhadores a trabalhar 20 minutos para além do fim do horário de trabalho. Foi, claramente, escolhido o caminho do retrocesso, do agravamento da exploração por via do aumento do horário, do quero posso e mando.

Os trabalhadores, através do seu sindicato, o Sindicato do Calçado do Minho, e da FESETE, procuraram junto da empresa dialogar para se encontrar uma solução. 

Face ao muro de silêncio encontrado, aos trabalhadores só restou uma solução. Resistir e lutar.

A partir de 7 de Outubro, os trabalhadores decidiram não parar nas pausas determinadas pela empresa e largar o trabalho, no horário que se pratica na empresa há décadas.

Apesar das pressões a que os trabalhadores foram sujeitos, a sua unidade, organização, determinação e coragem garantiram que até ao dia de hoje, os trabalhadores continuem a cumprir 40 horas semanais.

Ontem, 14 de Novembro, centenas de trabalhadores das unidades de Guimarães e Paredes de Coura, afirmaram publicamente a sua determinação em resistir a esta ilegítima decisão.

O caminho do progresso tem de ser o da redução do horário de trabalho e não o do seu aumento, seja por que vias for.

Assim, a Assembleia Municipal de Guimarães, reunida a 15 de Novembro decide:
1. Demonstrar a solidariedade com a luta dos trabalhadores do Grupo Fortunato O. Frederico & Cª pelo direito ao horário de trabalho de 40 horas semanais.
2. Apelar à empresa para que retome a via do diálogo e do cumprimento dos direitos dos seus trabalhadores.
Assembleia Municipal de Guimarães, 15 de Fevereiro de 2019


O Grupo Municipal da CDU



Largo Condessa do Juncal, nº 17  • 4800 – 159 Guimarães  • Telef./Fax 253 415512

e-mail: pcpguimaraes@sapo.pt

