
PROGRAMA – CIDADANIA ATIVA – Financiada Pela Fundação Calouste Gulbekian
1. Projeto construção da Carta da Cidadania infanto-Juvenil
1.1 .Caracterização do Projeto Carta da Cidadania Infanto-Juvenil
O projeto é promovido pela ADCL – Associação para o Desenvolvimento das Comunidades Locais e financiado pela Fundação Calouste Gulbenkian, no âmbito do Programa Cidadania Ativa. Para a sua implementação a ADCL constituiu uma parceria formal com a Câmara Municipal de Guimarães e Comissão de Proteção de Crianças e Jovens. O acompanhamento científico e a avaliação é realizada por uma equipa universitária sob orientação da SPCE- Sociedade Portuguesa de Ciências de Educação.

· Território de Intervenção: Concelho de Guimarães
· Tempo de execução: 01/08/2015 e término no dia 31/03/2016, podendo ser prorrogado se as Partes entenderem que há conveniência em manter a parceria;
· Desenvolvimento do projeto:

· Elaboração, de forma participada, de um diagnóstico do estado de aplicação dos direitos das crianças e dos jovens no Município de Guimarães;

· Constituição do Conselho Infanto-Juvenil de Guimarães (Conselho de Cidadania), a partir das designações de representantes pelas Comissões Sociais Interfreguesias;

· Elaboração das linhas estratégicas de desenvolvimento da Carta, em reuniões de grupos focais constituídos por crianças, jovens, técnicos e interventoras sociais nas várias áreas de promoção dos direitos;

· Redação, publicação, apresentação pública e implementação da Carta da Cidadania Infanto-Juvenil;

· Divulgação e difusão da medida.

As componentes descritas têm como denominador comum a forte implicação de crianças e jovens e colocam em ação articulada os decisores políticos locais, os técnicos sociais e as crianças e jovens na construção de instrumentos regulatórios que se inserem no quadro da governança local.

O projeto inclui ainda o mapeamento dos equipamentos, serviços e repostas existentes na área da infância e juventude em Guimarães, com base numa classificação que se encontra representada por desenhos de crianças. 
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